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ממיר המרה ישירה –הבזק (או מקבילי) – FLASH ADC- Direct-conversion ADC   

שרטוט מספר 1 מתאר דוגמא של ממיר הבזק  - FLASH  -   ל 3 ביטים. לממיר זה יש 7 משווים, 8 נגדים ומפענח עדיפות מ 8 ל 3 (Priority Encoder).  

המתח  האנלוגי Vin מגיע לכניסה העוקבת של כל המשווים . מתח הייחוס  Vref מגיע דרך 8 נגדים מחלקי מתח לכל אחת מהכניסות המהפכות של המשווה. היות ויש 8 נגדים R  השווים בערכם אז מפל המתח על כל נגד הוא 1/8 ממתח הייחוס – Uref . בדוגמא כאן, למען הפשטות, בחרנו Uref של 8 וולט ועל כל נגד ייפול 1 וולט. בשרטוט רשמנו את המתח המגיע לכל כניסה מהפכת.

כל משווה מבצע השוואה בין המתח Uin והמתח בכניסה המהפכת שלו. המשווה יהיה ברוויה השלילית שלו ויוציא 0 אם המתח בכניסה המהפכת גבוה מ Uin . המשווה יהיה ברוויה החיובית שלו ויוציא 1 אם Uin גדול מהמתח שבכניסה המהפכת שלו. 

מפענח העדיפות מקבל את כל יציאות המשווים ומוציא מספר בינארי לפי הכניסה הגבוהה ביותר שבה יש 1 תוך התעלמות מהכניסות האחרות, הנמוכות יותר, שגם בהן יש 1 .
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שרטוט 1 – ממיר FLASH  ל 3 ביטים

אם מגיע מתח Vin  נמוך מ 1 וולט כל המשווים נמצאים ברוויה השלילית שלהם ומוציאים 0 ביציאתם. מעגל מפענח העדיפות מוציא מספר בינארי 000 . אם   1v < Uin < 2v אז המשווה התחתון (שמספרו 1   בתוך המשולש המתאר את המשווה) , נמצא ברוויה החיובית שלו ושאר המשווים ברוויה השלילית. המספר שנקבל ביציאת הממיר 001 .  מתח  1v < Vin < 2v  יגרום לשני המשווים התחתונים  (מספרם 1 ו 2 )  להיות ברוויה החיובית והשאר ברוויה השלילית. הממיר ייתן ביציאה שלו 010   וכך הלאה.  הטבלה הבאה מסכמת את  מתחי הכניסה , מצב המשווים והמספר הבינארי המתקבל :

	מתח הכניסה Vin
  ) בוולט (
	המשווים שברוויה החיובית 


	המספר הבינארי 

ביציאת הממיר

	       קטן מ 1 
	   0
	   000  

	      1<Vin<2
	1
	   001

	     2<Vin<3 
	1,2 
	   010

	     4<Vin<3
	3 ,1,2
	   011

	     4<Vin<5
	1,2,3,4 
	   100

	    5<Vin<6
	1,2,3,4,5 
	   101

	   6<Vin<7  
	1,2,3,4,5,6
	   110

	       7<Vin
	כל המשווים
	   111


טבלה 1 – הקשר בין מתח הכניסה והמספר הבינארי ביציאה.

מתוך הטבלה ניתן לומר שבמקרה הזה הרזולוציה של הממיר היא 1 וולט.
בשרטוט מספר 2 נתאר מעגל מפענח עדיפות עקרוני : 
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שרטוט מספר 2  - מפענח עדיפות

מפענח העדיפות מורכב מ 7 מעגלי XOR  שאחריהם מתחברות דיודות בחיבור  WIRED OR אל 3 נגדי משיכה מטה – PULL DOWN .

ניתן 3 דוגמאות להבנת פעולת מפענח העדיפות :

1.  כאשר מתח הכניסה האנלוגי נמוך מ 1 וולט כל המשווים מוציאים 0 ביציאתם. כל שערי ה XOR 

     מוציאים 0 ביציאתם וכל הדיודות נמצאות בקטעון. ביציאות הבינאריות D2 D1 D0   נוציא בהתאמה 

     000 כי לא זורם זרם דרך הנגדים R1 ולכן לא נופל עליהם מתח.

2.  כאשר מתח הכניסה גדול מ1 וולט וקטן מ 2 וולט אז משווה מספר 1 נמצא ברוויה החיובית ומוציא 1 . 

     שאר המשווים יוציאו 0 . שער ה XOR התחתון מוציא 1 ושאר שערי ה XOR מוציאים 0 . הדיודה 

     המתחברת לשער לשער ה XOR שמספרו 1 מוליכה ומעבירה את  ה 1 לנגד R1 הימני. מכאן שנקבל 

     001 ביציאות הבינאריות של הממיר.

3.  כאשר מתח הכניסה בין 5 ל 6 וולט אז המשווים שמספרם 1 עד 5 מוציאים 1 ואילו משווים 6 ו 7 

     מוציאים 0 . רק שער ה XOR שמספרו 5 מוציא 1 (מקבל 1 ממשווה מספר 5 ו 0 ממשווה מספר 6 ) 

     ושאר שערי ה  XOR מוציאים 0 . הדיודות המתחברות לשער  XOR  שמספרו 5 מוליכות ונותנות את 

     המספר הבינארי 101 ביציאות הבינאריות של הממיר.

זוהי השיטה המהירה ביותר של המרה  וקצב ההמרה יכול להגיע לגיגה הרץ  (109 ).  זמן ההמרה תלוי בזמני ההשהיה של משווה של שערי ה XOR והדיודות.

בממיר זה יש כמות גדולה של משווים הדוגמים את מתח הכניסה במקביל, מעבירים את תוצאות ההשוואה למעגל לוגי המוציא את המספר הספרתי. מספר המשווים בממיר כזה הוא  , 2N – 1 (  N  מספר הביטים של הממיר). ממיר של 8 ביט דורש 255 משווים. ממירי הבזק הם בדרך כלל לגודל של 8 עד 10 ביט כי תוספת של ביט מכפילה את כמות המשווים הנדרשת.

לממיר זה יש קיבול כניסה גבוה (קיבול כל המשווים במקביל) ותצרוכת הספק גבוהה.

הממיר משמש בדרך כלל במעגלי חוזי, תקשורת רחבת פס ובאותות מהירים ואחסנה אופטית.
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